



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija

PREDLOG OSNOVE

**ZA VOĐENJE PREGOVORA I ZAKLJUČIVANJE
PROTOKOLA O SARADNJI IZMEĐU MINISTARSTVA VANJSKIH POSLOVA I
EVROPSKIH INTEGRACIJA CRNE GORE I MINISTARSTVA VANJSKIH
POSLOVA, SPOLJNE TRGOVINE I VJERA REPUBLIKE ARGENTINE**

Podgorica, 1. septembar 2011. godine

I Ustavni osnov za zaključivanje sporazuma

Ustavni osnov za zaključivanje Protokola o saradnji Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova, spoljne trgovine i vjera Republike Argentine („Službeni list CG”, broj 1/07), kojim je propisano da Crna Gora, na principima i pravilima međunarodnog prava, saraduje i razvija prijateljske odnose sa drugim državama, regionalnim i međunarodnim organizacijama, kao i odredbama člana 100 tačke 1 i 4, kojima je propisano da Vlada vodi unutrašnju i vanjsku politiku i zaključuje međunarodne ugovore.

II Opšte informacije

Argentina je priznala Crnu Goru kao nezavisnu državu 23. juna 2006. godine, dok su diplomatski odnosi uspostavljeni 13. septembra 2006. godine. U cilju jačanja bilateralne ugovorno-pravne osnove, prilikom prve zvanične posjete Ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Republici Argentini (održane u periodu od 8. do 12. jula 2011. godine) dogovoreno je potpisivanje niza sporazuma o saradnji u oblasti kulture, naučne i tehnološke saradnje, ukidanja viza za nosioce diplomatskih i službenih pasoša, kao i sporazum o saradnju između Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova, spoljne trgovine i vjera Republike Argentine.

III Razlozi za zaključivanje međunarodnog ugovora

Zaključivanje Protokola o saradnji Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova, spoljne trgovine i vjera Republike Argentine doprinosi unapređenju tradicionalno dobrih bilateralnih odnosa između Crne Gore i Republike Argentine. Crna Gora je istorijski vrlo vezana sa Republikom Argentinom, s obzirom na to da u njoj živi veliki broj potomaka crnogorskih iseljenika. O dobrim bilateralnim odnosima svjedoči i podrška Crne Gore kandidaturama Republike Argentine za članstvo u brojnim međunarodnim organizacijama, i sasvim izvjesno se očekuje argentinska podrška za candidature Crne Gore.

Neophodno je imati u vidu planirano otvaranje diplomatsko-konzularnog predstavništva Crne Gore u ovoj zemlji u bliskoj budućnosti.

IV Osnovna pitanja o kojima će se voditi pregovori, odnosno bitni elementi koje ugovor treba da sadrži

U cilju unapređenja bilateralne saradnje, jačanja prijateljstva, imajući u vidu saradnju u okviru međunarodnih organizacija, ovim Protokolom se predviđa saradnja kroz periodično organizovanje konsultacija o pitanjima od obostranog značaja, ukoliko je potrebno na zvaničnom ili ekspertskom nivou sa agendom koja uključuje pitanja

bilateralne saradnje, saradnje u okviru međunarodnih organizacija, podsticanja zaključivanja bilateralnih ugovora kao i praćenja njihove implementacije.

Protokolom se predviđa saradnja u cilju razvoja nacionalnih institucija, unapređenje aktivnosti zajedničkih radnih grupa i podstiče uzajamno konsultovanje u trećim zemljama ili međunarodnim organizacijama o pitanjima od obostranog interesa i dr.

Protokol stupa na snagu momentom potpisivanja i zaključuje se na period od 3 godine, uz mogućnost produžavanja na još jedan trogodišnji period, osim ukoliko jedna od država ne obavijesti drugu pisanim putem o namjeri prestanka važenja Protokola najmanje 3 mjeseca prije dana isteka perioda njegovog važenja.

V Procjena potrebnih finansijskih sredstava za izvršavanje ugovora

Za izvršavanje Protokola o saradnji Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova, spoljne trgovine i vjera Republike Argentine nije potrebno obezbijediti dodatna finansijska sredstva u Budžetu Crne Gore.

VI Predlog sastava delegacije

Sporazum će biti usaglašen diplomatskim putem, o čemu će se starati Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore.

Prilog: Nacrt Sporazuma